

# 杭州萧山供电创新全覆盖 力促创效大提升

2月22日,国网浙江杭州市萧山区供电公司输电人员利用电网地下管线设施安全预警工具,防范电力电网地下管线设施破坏隐患。据悉,该工具已经成为输电运维人员必不可少的智能化“助手”,可有效减少线路运行故障,保证线路安全运行。像这样的高科技工具应用于日常工作中,在萧山区供电公司已经不是一件新鲜事。

据了解,2016年,萧山区供电公司科技创新成果获浙江省电力公司县级供电企业科技成果二等奖1项、三等奖3项。成功申请专利27项,授权专利31项,登记软件著作权10项,参与起草了两项国家标准,更有4项

产品获得浙江省省级工业新产品。新科技、新技术、新标准被源源不断地创造和产生价值,得益于萧山区供电公司不断完善的科技创新机制和不断增强的成果转化力度。

萧山区供电公司引入项目制对重大项目进行“大革新”,立足日常管理和生产实际,通过梳理经营管理流程、生产工艺标准、设备改造等环节,以问题为导向,同步开展管理创新和科技创新。针对发现的问题,以项目组为单位,组织专业人员进行集中攻坚,借鉴前沿科技成果和理念,进行科学研究、技术创新和现代管理理论的实践。

同时,该公司建立群众创新工作机制开

展“微创新”,面向生产一线单位、职工,开展多种形式的小发明、小革新活动,开发经济实用的技术装备和快捷高效、简便易行的技术手段。同时,充分挖掘现有技术装备和各种应用系统的潜力或对其现有功能进行深层次开发、应用,研究发明提高利用率和使用成效的新方法、新工艺,以切实解决实际问题。

“依托对重大项目的‘大革新’和群众性‘微创新’,实现了创新的全覆盖,有助于促进生产效率,提升管理水平。”该公司运维检修部负责人叶剑说道。

通讯员 李俊 徐国锋  
本报记者 方云凤

## 行人过马路,不要太“任性”

2017年,萧山区将继续深化“践行文明公约”活动,“礼让斑马线,文明过马路”作为其中一项重要内容,将继续得到提升。交警部门也将通过路面现场查处及监控非现场抓拍的形式,对机动车“不礼让斑马线”等违法不文明出行行为开展集中整治。

与此同时,行人过斑马线,也要遵守交通法规,不要太任性。下面这些行为,看看你有没有。

### 等待时未站在等候区

据交警介绍,行人穿行斑马线,首先要做的就是要看是否有来车,这时候,人是要站在人行道上的,也就是所谓的等待区等候绿灯通行,否则就很不安全。

然而,不少行人在等候过马路时,往往忽略了这一点。笔者昨天在南秀路和新城路交叉的路口发现,不少行人直接走出人行道,站在了非机动车道甚至是机动车道位置的斑马线上,等待绿灯通过斑马线,干扰了右转弯车辆及非机动车的通行。

### 为图方便,穿越绿化带

前几天,市民王女士经过市心中路开元名都附近时看到这样一幕:一名男子站在开元名都前面的公交车站。男子先是在一片喇叭声中从公交车站跑到绿化带。道路上,来往的车辆车速都很快,有的几乎是贴着男子的身边驶过的。王女士说:“离他不远的地方就是斑马线,为了少走几步路,他这是在拿自己的生命开玩笑啊,真的太危险了。”

说起不走“寻常路”,市民李先生也有自己的经历。“之前上街碰到需要过马路但中间有交通隔离栏的时候,为了省事少走些路,我会不假思索地翻过去,觉得这么做没什么不

妥的,只要自己注意点儿,利索点儿,不会有什么问题,况且机动车也不敢来撞人啊。”李先生坦言,有时和朋友一起翻跨交通隔离栏甚至会认为自己这样很帅、很酷,会引人注目。可有一次,李先生像往常一样在翻护栏的过程中,护栏挂住了他的衣服,他被绊了一个踉跄,险些摔倒,而这时恰巧驶来了一辆车,差点儿撞上他。这次意外把李先生和对方司机都吓得不敢。也正是这次经历让李先生开始自我反省。“以前我不把翻越交通隔离栏当回事,这次真是个教训,要不是司机及时刹住了车,后果真不堪设想。有时候事故的发生就在不经意的一瞬间,这次我是真的体会到了,以后再也不要翻跨交通隔离栏了。”李先生认真地说。

### 一边过马路,一边玩手机

如今走路看手机的人是越来越多,其中过马路时,一些人也是低头边看手机边走路。这种行为非常危险。

2月21日傍晚,天色逐渐暗了下来。笔者在萧山中医院门口附近的斑马线上看到,有一位姑娘始终步履缓慢,落在队伍的后面,而此时在斑马线前有一长队的汽车在等候。等穿过马路笔者才发现,原来这位姑娘边走边路边看手机聊微信。

有市民反映,还曾看到过有“老烟民”会在马路中间的斑马线上停下来点烟,也有小情侣会在斑马线上手挽手悠悠哉哉漫步,特别是在上下班高峰期,让等候在斑马线前礼让的司机们“干着急”。

礼让斑马线不仅是机动车驾驶员要做到,也需要行人的配合。不管是开车还是走路,只要人人都自觉遵守交通规则,做到交通文明出行,行走斑马线才会越来越安全。 王晨晨

## 南京银行萧山支行奉献爱心——捐赠善款,关爱老人



2月10日,南京银行杭州萧山支行向萧山区慈善总会捐赠伍万元善款,用于关爱有困难的空巢老人。

捐赠仪式上,南京银行萧山支行副行长徐江峰说:“今天是我行在萧山成立5周年纪念日。我们不做庆典做慈善,为的就是回报社会各界对我们银行的支持。也祝愿萧山的父老乡亲们健康长寿!”

据了解,南京银行萧山支行自成立以来,连续4年获得萧山区平安银行称号;连续两年获得萧山区百家诚信单位称号;2013年获萧山区第二届银行业“双十佳”、“十佳优质服务窗口”的称号。2015年底正式被确立为中国银行业协会5星级网点。

区慈善总会秘书长王和瑞说:“感谢南京银行萧山支行对慈善工作的支持。我们一定会把这笔善款用到实处,并努力将相关慈善活动常态化。也欢迎更多的单位或个人加入到慈善队伍中来,让更多的家庭困难群众受益。” 李春

## 旅游客车发生火灾该如何逃生

2月16日下午,萧山长运公司开展了旅游客车应急逃生疏散演练。与以往不同的是,这次演练同时邀请了区内9家合作旅行社的管理人员和导游共同参加。

演练主要内容为车辆行驶途中突然发生自燃后如何正确快速疏散乘客并安全逃生。公司为到场的旅行社代表每人准备了一把安全锤和一个灭火器,结合湖南郴州6.26旅游客车特重大事故案例通报,详细讲解了安全锤和灭火器的使用方法及要点,并现场演示了

车门断气开关、车厢逃生天窗的正确操作步骤。

随后,到场旅行社代表和公司旅游车队驾驶员坐上客车扮演乘客,工作人员打开烟雾弹模拟车辆自燃,驾驶员发现险情后立刻组织车上乘客撤离,退到安全地带。演练完成后,旅行社代表还纷纷上前动手灭“火”,进一步熟悉了灭火器的实际操作,有助于今后行车途中与驾驶员更密切配合,全方位保障旅客出行安全。 朱静 王晨晨

## 拾金不昧暖人心

2月16日,萧山公交326线路司机汤友泉驾驶车辆像往常一样行驶在线路上。晚上21:50分左右,汤师傅在车上发现了一个乘客遗忘在车上的纸袋,打开一看,里面有两只手机等物品。汤师傅回场后,马上将失物交到站员手中。值班站员随即联系了电视台,寻找失主。

第二天,失主徐先生联系上了326线路站房。经过核实,汤师傅所拾纸袋正是徐先生遗失物品。徐先生非常高兴,要酬谢汤师傅,汤师傅婉言谢绝了,表示这是自己应该做的,并提醒徐先生以后坐车时要保管好自己的随身物品。

鲍婷婷 王晨晨